
Otwarcie Sezonu Turystycznego
2018
Wraz  z  pierwszym  wakacyjnym  weekendem  na  położonej  645  m
n.p.m. – Górze Paproć odbyła się uroczysta inauguracja Sezonu
Turystycznego,  w  której  brał  udział  m.in.  Wicestarosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga.  Na  spotkanie  przybyli  również
mieszkańcy, turyści i miłośnicy górskich wędrówek, na których
czekały liczne występy i atrakcje.

Otwarcie Sezonu Turystycznego w niedzielę 24 czerwca o godz.
15.00 rozpoczęła Msza Święta przy oprawie muzycznej Orkiestry
Parafialnej  z  Łososiny  Górnej.  Następnie  wszystkich  gości
przywitali organizatorzy na czele z Wójtem Gminy Limanowa –
Władysławem  Pazdanem.  Podczas  spotkania  Wicestarosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga  zwrócił  się  do  turystów:

–  Na  terenie  powiatu  limanowskiego  jest  dużo  szlaków
turystycznych,  na  które  warto  się  wybrać,  aby  dobrzeć  do
miejsc  takich jak chociażby dzisiejsza góra Paproć, z której
szczytu  możemy  podziwiać  malowniczość  pasm  górskich.  Warto
wędrować i zdobywać szczyty Beskidów i Gorców, poznając przy
tym topografię powiatu, piękno przyrody oraz aktywnie spędzać
czas.  Otwarcie  Sezonu  Turystycznego  to  dobra  okazja  do
oficjalnego  rozpoczęcia  górskich  wędrówek,  ale  także  do
zmotywowania  jak  największej  liczby  osób  do  wspólnego
wyruszenia  na  górskie  trasy  –  mówił  Wicestarosta.

https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-sezonu-turystycznego-2018/
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Następnie miały miejsce występy artystyczne w wykonaniu grupy
z  Publicznego  Przedszkola  w  Tymbarku  oraz  uczniów  Szkoły
Podstawowej nr 4 w Limanowej, Kapeli Regionalnej „Roz Band” z
Pasierbca,  a  na  koniec  zespołu  „Taktowni”  oraz  zespołu
„Creative Band”.

W trakcie trwania zabawy najmłodsi mogli darmowo skorzystać z
przygotowanych urządzeń rekreacyjnych, ścianki wspinaczkowej,
przejażdżek  konnych  oraz  konkursów  i  zabaw  z  animatorami.
Odbyła się również prezentacja sprzętu ratownictwa drogowego
zorganizowana przez Auto Moto Klub Limanowa oraz bezpłatna
loteria z cennymi nagrodami.

GALERIA

Fot.: UG Limanowa
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Dorośli  dzieciom  –  czytamy
przedszkolakom
W  przedszkolu  działającym  w  ramach  Zespołu  Szkoły  i
Przedszkola  w  Łostówce  rozpoczęto  realizację   projektu
czytelniczego  „Dorośli  dzieciom”,  który  swoim  patronatem
objęła  Krystyna  Knapczyk  –  koordynatorka  przedsięwzięcia  z
Gminnej Biblioteki Publicznej, Filia w Łostówce. W czytaniu
najmłodszym wzięła udział m.in. Ewa Filipiak Radna Powiatu
Limanowskiego.

8.05.2018 r. przedszkole odwiedziła Zofia Skolarus – Dyrektor
Gminnej Biblioteki Publicznej. Spotkanie rozpoczęła od rozmowy
z  wychowankami  placówki.  Przeczytała  dzieciom  książkę  Ewy
Stadtmuller  „Jak  robaczek  świętojański  otrzymał  świetlistą
szatkę”.  Było  przy  tym  mnóstwo  zabawy!  Dzieci,  z  uwagą
słuchając bajki, z chęcią oglądały obrazki pokazywane przez
Panią Zofię. Wspólną lekturę  zakończyła słodka niespodzianka!
Przedszkolaki  odwdzięczyły  się  swojemu  gościowi  piosenką
„Jestem sobie przedszkolaczek”.

6.06.2018 r. w ramach akcji zaproszenie do przedszkola przyjął
Jan Chorągwicki – radny z Łostówki.  Tym razem witano się z
gościem  poprzez  słynne  „przybijanie  piątek”.  Dzieci  były
zachwycone rozmową z Panem Janem. Łostowski radny przeczytał
dzieciom dwie bajki: „O borsuku samotniku” Ewy Stadtmuller i
„Dzielny  piesek  Tobi”  Wioletty  Święcińskiej.  Panująca
atmosfera skupienia i ciszy oznaczała, że wybór książek był
trafny.  Spotkanie znowu zakończyła słodka niespodzianka od
gościa przedszkola i muzyczny występ dzieciaków.

https://powiat.limanowski.pl/blog/dorosli-dzieciom-czytamy-przedszkolakom/
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13.06.2018 r. odbyło się kolejne spotkanie z książką. Tym
razem  udział  w  nim  wzięła  Ewa  Filipiak  –  radna  Powiatu
Limanowskiego,  Inspektor  ds.  pozyskiwania  środków  unijnych.
Pani Ewa już od pierwszej chwili zyskała sympatię najmłodszych
wychowanków placówki. Podczas spotkania przeczytała dzieciom
kilka utworów z książki „Tuwim dzieciom”; „Zosia Samosia”;
„Gabryś”;  „O  Grzesiu  kłamczuchu  i  jego  cioci”  i  „Słoń
Trąbalski”. Zrobiła to tak profesjonalnie i zabawnie, że mała
publiczność  domagała  się  kolejnych  słuchowisk.  Dzieci  były
zachwycone! Spotkanie, tradycyjnie już, zakończyło się słodkim
poczęstunkiem  i  piosenką  przedszkolaków  „Powiedz  Jasiu,
powiedz Olu”.

W  projekcie  udział  wzięły  trzy  grupy  przedszkolne:
Krasnoludki, Niedźwiadki i Zuchy. Jego celem jest tworzenie
wokół dzieci pozytywnej atmosfery kontaktu z książką, a także
wyrabiania od najmłodszych lat potrzeby obcowania z utworem
pisanym.
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Naszym gościom bardzo dziękujemy za czas jaki nam poświęcili –
wyrazy  wdzięczności  przekazują  organizatorzy  projektu.  Mamy
nadzieję, że w nowym roku szkolnym uda nam się kontynuować
akcję „Dorośli dzieciom – czytamy przedszkolakom”. Kto wie,
kogo zaprosimy tym razem…

 

źr.: UG Mszana Dolna

4  medale  na  najważniejszej
imprezie sportowej
W  Pleszewie  rozegrano  Mistrzostwa  Polski  Juniorów  oraz
Młodzieżowe  Mistrzostwa  Polski  w  taekwondo.  Bardzo  dobrze
spisali się w nich zawodnicy UKS KORYO Mszana Dolna. Złote
medale Mistrzostw Polski Juniorów zdobyli Mateusz Szczesnowski
oraz  Maksymilian  Śmieszek,  a  V  miejsce  –  Małgorzata  Gal.
Młodzieżowymi Mistrzami Polski zostały: Izabela Majerczyk i
Patrycja  Kornaś.  Serdeczne  gratulacje  dla  całego  zespołu,
który wywalczył dla województwa oraz powiatu 4 złote medale na
najważniejszej imprezie w sezonie – z zadowoleniem przekazuje
trener mszańskich taekwondzistów.

 

źr.: UG Mszana Dolna
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Pożegnanie  Dyrektor  Szkoły
ZSP w Mszanie Dolnej
Dzisiaj,  podczas  uroczystej  akademii  kończącej  rok  szkolny
2017/18 w Zespole  Szkół Ponadgimnazjalnych w Mszanie Dolnej
Wicestarosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga  oraz   Dyrektor
Wydziału Edukacji i Sportu Artur Krzak złożyli życzenia i
gratulacje dla odchodzącej na emeryturę Dyrektor Szkoły Pani
Haliny Bubiłek.

Dzisiejsze zakończenie roku szkolnego w ZSP było okazja do
podsumowania  pracy  uczniów  i  nauczycieli.  Po  wręczeniu
świadectw i nagród dla najlepszych uczniów, przedstawiciele
Powiatu podziękowali Dyrektor Szkoły Pani Halinie Bubiłek za
11 lat owocnej współpracy oraz przekazali w imieniu Zarządu i
Rady Powiatu pamiątkową rzeźbę.

– Lata pracy pedagogicznej niech stanowią dobre wspomnienia i
pozostaną  satysfakcją  dokonań  jakie  były  Pani  udziałem.
Składamy  również  podziękowania  za  wieloletnią  współpracę,
podczas  której  realizowane  wspólnie  przedsięwzięcia  były
cennym  doświadczeniem.  Niech  czas  odpoczynku  na  emeryturze
będzie okazją do spełniania marzeń, zamierzeń i pomysłów, na
które może do tej pory brakowało czasu – mówił Wicestarosta.

Pani  Halina  Bubiłek  dyrektorem  Zespołu  Szkół
Ponadgimnazjalnych w Mszanie Dolnej była od 1 września 2007 r.
do 30 czerwca 2018 r.

https://powiat.limanowski.pl/blog/koniec-roku-szkolnego-w-zsp-w-mszanie-dolnej/
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Bezpieczne wakacje 2018
Dzisiaj uczniowie rozpoczynają wakacje, należy jednak pamiętać
– wakacje to nie tylko czas relaksu i swobody, ale także okres
dodatkowych  zagrożeń   i  niebezpieczeństw  –  informuje
małopolska  policja.  Dlatego,  aby  dzieci  mogły  bezpiecznie
spędzić  czas  wolny  od  szkoły,  zamieszczamy  cenne  porady
przygotowane przez KWP w Krakowie.

W  czasie  wakacji  małopolska  Policja  będzie  prowadziła
działania zapewniające bezpieczeństwo turystom wypoczywającym
na  terenie  województwa  małopolskiego,  przy  czym  w  okresie
wakacyjnym bezpieczeństwo wypoczywających dzieci i młodzieży
stanowi priorytet policyjnych działań. Będą one zmierzać do
zminimalizowania  potencjalnych  zagrożeń,  a  także  poprawy
bezpieczeństwa najmłodszych, tak w ruchu drogowym, jak i w

http://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/06/P1110611.jpg
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zakresie bezpieczeństwa osobistego.

Porady z zakresu bezpieczeństwa na drodze.

Porady prewencyjne – dla dzieci i młodzieży

Porady prewencyjne – dla rodziców

 

 

źr.:KWP Kraków

Możliwe burze z gradem
W związku z otrzymaną informacją z IMGW-PIB dotyczącą prognozy
pogody  w  dniu  dzisiejszym  (od  godz.  14.00)  na  terenie
województwa małopolskiego przewiduje się burze z gradem II
stopnia /80% prawdopodobieństwa wystąpienia zjawiska/.

Charakterystyka II-ego stopnia:

Przewiduje  się  wystąpienie  niebezpiecznych  zjawisk
meteorologicznych  powodujących  duże  straty  materialne  oraz
zagrożenie zdrowia i życia. Niebezpieczne zjawiska lub skutki
ich  wystąpienia  w  silnym  stopniu  ograniczają  prowadzenie
działalności.  Można  spodziewać  się  zakłóceń  w  codziennym
funkcjonowaniu.  Zalecana  jest  duża  ostrożność,  potrzeba
śledzenia  komunikatów  i  rozwoju  sytuacji  pogodowej.  Należy
przestrzegać  wszystkich  zaleceń  wydanych  przez  służby
ratownicze w sytuacji zagrożenia oraz dostosować swoje plany
do warunków pogodowych.

http://malopolska.policja.gov.pl/sites/default/files/users/user36622/bezpieczne_wakacje_2018.pdf
http://malopolska.policja.gov.pl/sites/default/files/users/user36622/bezpieczenstwo_dzieci_i_mlodziezy_w_okresie_wakacyjnym.pdf
http://malopolska.policja.gov.pl/sites/default/files/users/user36622/bezpieczny_wypoczynek_w_okresie_wakacji-rady_rodzice.pdf
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Edukacja GOPR w I LO
Bezpieczeństwo  w  czasie  wakacji  jest  bardzo  ważne.  O  tym
wiedzą wszyscy. Jednak w ramach samodyscypliny i samokontroli
w wolnym czasie uczniowie naszej szkoły edukowali się razem z
ratownikami Górskiego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Grupy
Podhalańskiej GOPR.
Edukację o zachowaniu się w górach i nad wodą  prowadzili
Paweł  Michalik  i  Dariusz  Bielak.  Młodzież  mogła  również
obejrzeć  filmy  dotyczące  pracy  ratowników,  a  także
skonsultować, jak należy spakować plecak na wycieczkę i gdzie
należny szukać pomocy w razie potrzeby. Zainteresowani, po
zakończonym  szkoleniu,  dowiedzieli  się,  co  znajduje  się  w
plecaku  ratownika  GOPR  oraz  mieli  możliwość  usiąść  w
samochodzie terenowym, który wyjeżdża na akcje ratownicze. 
Organizatorami  spotkania  byli  nauczyciele  wychowania
fizycznego  z  naszej  szkoły.

https://powiat.limanowski.pl/blog/edukacja-gopr-w-i-lo/


 

źr./fot.: I LO Limanowa

Od  1  czerwca  możesz
zarejestrować dziecko online
1  czerwca  Ministerstwo  Cyfryzacji  uruchomiło  usługę,  która
umożliwia rodzicom zarejestrowanie narodzin dziecka online –
bez konieczności wizyty w urzędzie.

KOMUNIKAT MINISTERSTWA CYFRYZACJI

Rodzicu, zarejestruj swoje dziecko online!

http://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/06/feew.jpg
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Profil zaufany i kilka minut – to wszystko czego potrzeba, by
zarejestrować narodziny dziecka online. Nowa usługa ruszyła 1
czerwca  2018  r.  Rodzicu,  już  nie  musisz  spieszyć  się  do
urzędu. Wszystko czego potrzebujesz to Profil Zaufany i kilka
minut.

Na zarejestrowanie narodzin dziecka rodzice mają 21 dni od
dnia wystawienia karty urodzenia. Do tej pory mieli tylko
jedną opcję – wizyta w urzędzie. Od 1 czerwca mają wybór –
pędzić  do  urzędu  czy  spędzić  ten  czas  z  nowym  członkiem
rodziny.

Zdążysz w trakcie drzemki

Prościej,  szybciej  i  wygodniej  –  to  najkrótszy  opis
uruchomionej usługi. Jak z niej skorzystać? Cały proces to 5
prostych kroków.

WAŻNE: rodzic, który będzie rejestrował narodziny (może to być
zarówno mama, jak i tata) musi mieć aktualny Profil Zaufany.
Jeśli go nie masz, sprawdź jak to zmienić.

Co dalej? Wejdź na stronę www.obywatel.gov.pl i tam wybierz
usługę, z której chcesz skorzystać. Po zalogowaniu, system
poprosi Cię o potwierdzenie, że jesteś matką/ojcem dziecka.
Następnie – o zweryfikowanie Twoich danych.

Jak tylko to zrobisz, przejdziesz do zarejestrowania narodzin
potomka. To czego potrzebujesz na tym etapie to m.in. nazwa
szpitala,  w  którym  dziecko  przyszło  na  świat  oraz  imię
dziecka.  Dobrze,  by  było  uzgodnione  przez  oboje  rodziców.
Ustal także numer Twojego aktu małżeństwa lub urodzenia (jeśli
nie  jesteś  w  związku  małżeńskim)  –  to  znacznie  ułatwi
weryfikację Twoich danych w Urzędzie Stanu Cywilnego. Kilka
kliknięć i gotowe.

Kolejny krok to wybór adresu, pod którym chcesz zameldować
dziecko  oraz  sposobu  odebrania  dokumentów.  Do  wyboru  masz
skrzynkę na ePUAP, odbiór osobisty lub przesyłkę tradycyjną

https://pz.gov.pl/pz/index
http://www.obywatel.gov.pl


pocztą. Ostatni krok to podgląd wniosku i podpis (Profilem
Zaufanym).

Gotowe!  Wszystko  powinno  potrwać  krócej,  niż  poobiednia
drzemka malucha.

Rejestracja w 5 krokach

Tak to wygląda w skrócie:

Krok 1: oświadczasz, że jesteś matką/ojcem dziecka

Krok 2: sprawdzasz poprawność swoich danych, wprowadzasz dane
drugiego rodzica

Krok 3: wpisujesz dane dziecka

Krok 4: wybierasz adres zameldowania dziecka i sposób, w który
chcesz odebrać dokumenty (elektronicznie – skrzynka na ePUAP,
osobiście, pocztą tradycyjną)

Krok 5: podgląd wniosku i… podpis (Profilem Zaufanym).

Odpis aktu urodzenia, w zależności od wybranej przez Ciebie
opcji,  zostanie  przesłany  w  wersji  papierowej  lub
elektronicznej. Razem z nim otrzymasz powiadomienie o nadanym
numerze PESEL oraz zaświadczenie o zameldowaniu.

To nie koniec zmian

To nie jedyne zmiany, które wkrótce zaczną obowiązywać, a
które  dotyczą  rodziców.  W  funkcjonujących  dotychczas
przepisach  i  rejestrach  publicznych  brakuje  mechanizmów
jednoznacznie  łączących  dziecko  z  rodzicami  (tzw.
parentyzacja). Gromadzone w aktach imiona, nazwiska i nazwiska
rodowe  rodziców  nie  zawsze  jednoznacznie  ich  wskazują.
Utrudnia  to  nie  tylko  prowadzenie  rozmaitych  statystyk
publicznych,  ale  też  np.  realizację  programów  pomocowych
państwa, takich jak Rodzina 500 plus.

Dlatego Ministerstwo Cyfryzacji przygotowało też takie zmiany:



jednoznaczne  powiązanie  danych  rodziców  i  dzieci  w
rejestrze PESEL ( parentyzacja):

Numery PESEL rodziców pojawią się w danych gromadzonych przy
akcie  urodzenia  dziecka  oraz  w  rejestrze  PESEL.  Planowane
wejście w życie – od 1 grudnia 2018 r.,

szybsze  poprawianie  niezgodnych  z  prawdą  informacji
zgromadzonych w rejestrze PESEL:

Organy korzystające z dostępu do rejestru PESEL będą mogły
zgłaszać  niezgodność  bezpośrednio  do  właściwego  kierownika
Urzędu  Stanu  Cywilnego  za  pomocą  dedykowanej  do  tego  e-
usługi. Planowane wejście w życie – 1 maja 2019 r.

 

Śnieżnica zdobyta!
Zdobyty kolejny szczyt w ramach akcji Odkryj Beskid Wyspowy
2018.   Turyści  i  pasjonaci  górskich  wędrówek  17  czerwca
gościli  na  Śnieżnicy  (1006  m.).  Organizatorem  niedzielnego
spotkania była Gmina Mszana Dolna oraz Forum Gmin Beskidu
Wyspowego,  Fundacja  Rozwoju  Regionu   Rabka  i  Województwo
Małopolskie.

Gości  na  szczycie  Śnieżnicy  powitały:  Katarzyna  Szybiak  –
Zastępca Wójta Gminy Mszana Dolna oraz Aleksandra Kania –
Przewodnicząca Rady Gminy i  Czesław Szynalik z Forum Gmin
Beskidu  Wyspowego.  Wędrowcy  skorzystali  z  poczęstunku  w
postaci kiełbaski z grilla, a na potwierdzenie „zaliczenia”
kolejnej  beskidzkiej  wyspy  otrzymali  okolicznościową
przypinkę.

Tradycją  wypraw  w  ramach  akcji  OBW  są  stałe  konkursy.

https://powiat.limanowski.pl/blog/snieznica-zdobyta/


Najmłodszym zdobywcą Śnieżnicy okazał się jedenastomiesięczny
Marcel z Mszany Dolnej, najstarszym zaś Piotr z Tokarni (79
lat). Elżbieta, która na Śnieżnicę przyjechała z Warszawy,
była turystką  z najdalszego zakątka Polski, a Stanisława z
Chicago – z najdalszego zakątka świata. Rodzinnie Śnieżną Górę
odkrywali Pazdurowie ze Skrzydlnej.  Najlepiej w konkursie
wiedzy o Beskidzie Wyspowym wypadli mieszkańcy Mszany Dolnej:
Stanisław (I miejsce) i Feliks (II miejsce). Nagroda za III
miejsce trafiła do Krzysztofa z Włosania. „Najmilszą” wybrano
Monikę  z  Wieliczki,  a  „najmilszym”  Ignacego  z  Tokarni.
Laureaci  konkursów  otrzymali  z  rąk  Katarzyny  Szybiak  i
Aleksandry Kani nagrody ufundowane przez Gminę Mszana Dolna.

Mszę  świętą  dla  wszystkich  „odkrywców”  Śnieżnicy  odprawił
ksiądz  ks.  Jan  Zając  –  Kapelan  Młodzieżowego  Ośrodka
Rekolekcyjnego  zlokalizowanego  pod  szczytem  góry.  Oprawę
muzyczną Eucharystii zapewniła Orkiestra Dęta „Echo Zagórzan”
z Kasiny Wielkiej.
Spotkanie zakończono wykonaniem wspólnej fotografii.

 

źr./fot.: UG Mszana Dolna

Dzisiaj  spotkanie  grupy
wsparcia dla opiekunów osób z
niepełnosprawnością
Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Limanowej  zaprasza
opiekunów  osób  z  niepełnosprawnością  do  wzięcia  udziału  w
czerwcowym  spotkaniu  grupy  wsparcia,  które  odbędzie  się  w
środę 20 czerwca 2018r. o godzinie 9:00 w sali konferencyjnej

https://powiat.limanowski.pl/blog/dzisiaj-spotkanie-grupy-wsparcia-dla-opiekunow-osob-z-niepelnosprawnoscia/
https://powiat.limanowski.pl/blog/dzisiaj-spotkanie-grupy-wsparcia-dla-opiekunow-osob-z-niepelnosprawnoscia/
https://powiat.limanowski.pl/blog/dzisiaj-spotkanie-grupy-wsparcia-dla-opiekunow-osob-z-niepelnosprawnoscia/


204 budynku B Starostwa Powiatowego w Limanowej (adres: ul.
Józefa Marka 9, 34-600 Limanowa). Uczestnikom grupy wsparcia
przypominamy o zbliżającym się terminie spotkania.

Opiekunowie  biorąc  udział  w  spotkaniach  grupy  otrzymują
wsparcie  i  pomoc  w  przeciwstawianiu  się  zwątpieniu  czy
bezradności,  która  może  im  towarzyszyć.  Uczestnictwo  w
spotkaniach  grupy  wsparcia  zmniejsza  napięcie  emocjonalne,
zapobiega powstawaniu i pogłębianiu się poczucia osamotnienia
u opiekunów osób z niepełnosprawnością.

Uczestnictwo  w  spotkaniach  grupy  wsparcia  daje  możliwość
pozyskania  informacji  o  formie  pomocy  oferowanej  przez
tutejsze Centrum.

Serdecznie zapraszamy !

Szczegółowe informacje na temat udziału w grupie wsparcia i
jej działalności można uzyskać dzwoniąc pod numerem telefonu:
(18) 33 37 825.


